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Leia cuidadosamente o enunciado, pense calmamente sobre o que vai escrever, dando uma
resposta clara e sucinta às questões apresentadas. Justifique convenientemente a sua resposta, e use uma
caligrafia legível ! Tem 100 min para resolver o teste. Boa sorte !

1) Preencha, justificando,  a seguinte tabela

Decimal Binário natural Octal Hexadecimal
74

00100110
53

44

2.1) Qual o valor de 10,84H na base decimal ?
2.2) Escreva 00100001 (binário)  na base 5.

3) Porque é que se usa o sistema de numeração binário, e não decimal, quando se trabalha com
sistemas digitais ? Não seria possível resolver os mesmos problemas noutra base qualquer ? Quais seriam as
desvantagens de outros sistemas ?

4) Utilizando notação binária de complemento para dois. Realize as seguintes operações:

33 - 9 - 12 + 7 10 + 3

5) Como decerto se lembrará, nas "fotocópias de acetatos" vinha um problema, que por falta de
tempo não foi resolvido. Escreva agora o logigrama do circuito que resolve o problema:

● PROBLEMA DO SEMÁFORO “POR PEDIDO”
– Imagine que num dado local existe um estrangulamento numa estrada
onde só passa um automóvel. Existe um sensor, em cada lado do
estrangulamento, para indicar que há aí um automóvel, e dois semáforos
(verde/vermelho) que controlam o acesso a essa área. Se apenas houver
automóveis de um dos lados, o semáforo deverá deixar passar esses automóveis.
Se não houver automóveis em qualquer dos lados, os semáforos deverão estar
ambos vermelhos. Caso contrário, o semáforo deverá estar verde para apenas
um dos lados (à sua escolha).

6) Um camarada seu do 4º ano desenhou e contruiu um interface que permite ligar equipamentos
usados em navios (odómetros, anemómetros, GPS, etc) que usam a norma 183 do NMEA (National
Maritime Electronics Association) a computadores pessoais (via RS232). O referido protocolo usa
velocidades de transmissão relativamente baixas. Diga, justificando com os conhecimentos que tem neste
momento, que tipo de familia lógica é que acha que ele deveria ter usado.

7.1) Porque é que o nível lógico 1 em TTL não é (quase nunca) representado por 5V, quando em
linguagem corrente dizemos sempre que 1 lógico são 5 V ?
7.2) Porque é que as gamas tensões eléctricas que representam 0 e 1 não são especificadas da mesma
maneira para as entradas e para as saídas das gates TTL ?
7.3) Qual a  vantagem da família TTL em relação à família DTL ?



7.4) Dê um exemplo de uma aplicação, na casa das máquinas de um navio, onde seria conviente usar
circuitos da família 54xx, e outro onde os 74xx serão mais aconselháveis. Explique porque é que um deles é
mais aconselhável que o outro na circunstância escolhida.
5) Considere o seguinte display de 7 seguementos

a

b

c

d

e

f

g

Pretende-se usar esse display para visualizar um dígito decimal, representado com 4 bits. Se, por
ventura, esses quatro bits representarem um número superior a 9, os leds deverão ficar todos desligados.
Projecte um circuito que active o led "f" consoante as entradas. Apresente a sua tabela de verdade, a função
simplificada, e o logigrama do circuito.

8.2) Qual a função lógica representada pelo circuito abaixo ? Implemente-a usando apenas 1 circuito
integrado.

a

b

c

s

Sem mais, de momento, depedimo-nos atenciosamente,

Join the Navy...

...meet the world



The  comes after.
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